

多溪 3 新 小记者周刊

第250期

2020年12月4日 星期五 责任编辑 / 叶旭蓉 电话 / 63025412

小区昆虫记

天高气爽, 飒飒秋风吹拂着我的脸, 我在枫 叶如火的小区里散步, 遇见一只在傲霜挺立的兰 花上采蜜的蜜蜂。其中一朵兰花十分奇怪, 与众 不同。

它的花瓣全部张开, 花蕊淡淡的, 那些花粉 犹如一颗颗闪亮的星星落在了上面。尽管如此, 但它的脑袋却耷拉着,向一边倒去,似乎很失 落,它的花瓣洁白如玉,但有片花瓣上却有八个 小黑点;还有两片花瓣,细得像一根针,和刚才 的花瓣连在一起, 仿佛两根小天线……我走进一 瞧:哦,原来那片带着小黑点的"花瓣"竟是一 只蟹蛛! ——小黑点是它的眼睛, 小天线是它高 高举起的手。看着旁边正欢天喜地采蜜的蜜蜂, 想到可能会被吃掉的悲剧即将上演,我不禁为它 捏了把汗。

蟹蛛身子伏在花瓣上, 六条腿勾住花瓣, 把 双手举得高高的,一副想拥抱人的姿态。蜜蜂飞 到那一朵花上空,它看都不看;飞到这朵花上 空,它还是不加理会,是因为蟹蛛特别胆小特别 窝囊吗?才不是。蟹蛛知道,它只是一只蟹蛛, 不是一只能飞又手持巨镰的中华大刀螳, 不是一 只能将粘液投向猎物的流星锤蜘蛛, 更不是一只 能在几分钟内使人毙命的迷宫漏斗蛛……它还知 道,蜜蜂可是一打起来连命都不顾的拼命三郎!

蟹蛛在花瓣上忍了又忍,等了又等,就连我 都看得不耐烦了,终于等来了它翘首以盼的那一 刻——蜜蜂一降落,它便以迅雷不及掩耳之势捉 住了蜜蜂, 把它送到嘴边, 用毒牙"亲吻"了一 下,蜜蜂便命丧黄泉了。

我被眼前的这一幕震惊了, 一只小小的蜘蛛竟 然有如此大的智慧,一忍再忍,努力地付出着,等待 着成功的到来。它让我想到了,精卫填海坚持不懈, 勾践下薪尝胆忍辱负重,这种精神值得我们赞颂。

第三实验小学 四(1)班 李宥霆 小记者证号: A2005508 指导老师: 童蓉蓉

秋天的校园

秋姑娘迈着轻轻的步伐来到了我们的校园。

瞧! 梧桐树的树叶像一只只金黄的彩蝶, 风 一吹, 从树上飘落下来。银杏树穿着一件金黄金 黄的晚礼服,露着细长棕色的腿安安静静地站在 围墙边的角落里。学校里最坚强的树是玉兰树和 五针松,它们的叶子到现在都是碧绿碧绿的。我 最喜欢的是桂花,桂花树上长满了很小很小的花 苞,散发着淡淡的清香,使整个校园都是香喷喷 的。果树的果子都成熟了, 柚子树的果子像一个 个金黄的气球挂在树枝上。金桔树的叶子下结满 了一个个金黄的金桔,像一个个害羞的小姑娘。 慈吉实验学校 二(11)班 王晨羽

小记者证号: A2000049

寻找秋天

今天, 我和妈妈一起去大自然中寻找秋天。 路边上,枫叶换上了红色的衣服。银杏树的 叶子变黄了,好像小蝴蝶在空中翩翩起舞。梧桐 树叶一片一片落下来,铺满了整个街道,脚踩上 去沙沙作响,有趣极了

花园中,美丽的菊花也开放了,有橙色的, 金黄的,雪白的……五颜六色,美不胜收。菊花千 姿百态,有的像细长的头发,有的像绽开的笑脸, 有的像圆圆的小球,为秋天带来了生机和美感。

稻田里,稻谷成熟了,金灿灿的稻田仿佛一片 金色的海洋。农民伯伯正在忙碌地收割呢,汗水伴 随着他们喜悦的笑脸,又是一个丰收的好年景!

第三实验小学 二(7)班 袁嘉锴 小记者证号: B2000881 指导老师: 冯一丹

秋日趣事

美丽的秋天

秋,凉爽的季节,金黄的季节,同春一样可爱,同 夏一样热情,同冬一样迷人。今天,我们踏入横河人民 公园去寻找秋天的韵味。

到了公园,门口正好有辛勤的园丁在为草坪装点打 扮,泥土和着青草的芳香传入我们的鼻腔,似给空气喷上 了清新剂,顿时让人神清气爽。进入园内,我们看见了叶 片形如小鸡爪的小叶鸡爪槭和一棵缀满果实的柚子树。

沿着小径往南走,是一个大大的池塘,周围栽满了 高大粗壮的柳树。垂柳倒挂,风姑娘一吹,柳枝便婆娑 起舞,好像在欢迎我们的到来。池塘里铺满了浮萍,像 给池水穿上了一件绿毛衣。池塘中的荷花虽已凋谢,但 依旧不改其高洁品格地挺立着身姿。

我们从走廊走过,走廊的内侧栽种了一棵海棠树。海 棠的叶子几乎掉光了,这无不向我们昭示着秋天的来临。

走出走廊看见一片竹林,竹林旁的小浆果树甚是喜 人。小浆果树上的果子如珍珠般晶莹剔透,渐渐由黄转 红,似在盛情相邀。另一侧,几棵桂花树高大茂盛,还 未走近, 桂花的香味扑鼻而来, 香香甜甜的味道萦绕周 身,让人不忍离去。

再往前去,是一片高大的梧桐树林。梧桐树下是冬 青铺就的地毯。树上的梧桐树叶像那调皮的孩子,穿上 黄衣, 急着要与绿衣的冬青嬉戏玩耍呢! 我们也加入了 它们的队伍,在林中跳啊,唱啊……这里到处留下了我 们美好的回忆。

> 天元小学 三(2)班 许轩诚 小记者证号: A2001833

秋游时的不速之客

盼望已久的秋游终于到来了。大家兴奋地走向了对 我们来说十分遥远的目的地——离学校大约五公里的新 世纪广场。我们刚到那里, 就立刻铺好垫子, 一屁股坐 在垫子上, 开始瓜分各自带来的零食。

这时,一只蜘蛛从树上缓缓地落下来,最终停在了 我们的零食存放区上。估计这只蜘蛛也想吃零食, 所以 落了下来吧。这时,一个女生尖叫起来:"蜘蛛啊!"她 一边叫一边向后退。一旁的男生被女生的尖叫给吓了一 跳,只有李宥霆仔细观察了一下,说这不是毒蜘蛛,没 必要那么惊慌。说完,他用树枝粘上蜘蛛丝,给蜘蛛来 了个荡秋千, 然后把它放在了草丛上。有个人想要踩死 它,李宥霆急忙说:"蜘蛛也是大自然的一份子,我们 不能去攻击它。"蜘蛛对我们来说虽然渺小,但对我们 有着无穷的价值。一根与钢丝同等质量的蛛丝承受力是 钢丝的五倍,一根铅笔粗细的蛛丝可以拉动远洋货轮。 而且蜘蛛还可以预报天气,雨天织竖网,晴天织横网, 是一个优秀的天气预报家。

动物是我们的好朋友,我们可以从它们身上得到启 示。让我们与自然和谐共处,保护动物。

> 第三实验小学 四(1)班 姚添予 小记者证号: A2002452



校园里的秋色

不知不觉中, 夏姑娘离开了人间, 秋哥哥踏着一 阵阵秋风和一场场秋雨来了, 在秋哥哥执掌人间时, 校园的景色是怎样的呢?去看看吧。

校园里的秋天喜欢捉迷藏,它藏在操场上,你 看,矮矮的油桐树和一枝枝杂乱无章的杜鹃花在上空 看就像一个抹茶蛋糕,又像一床暖和的被子,真想躺 上去啊!还有一只蛤蟆在"草地",可是这草是假 的,它真是叫天天不应,叫地地不灵啊!只能听天由 命了,还有香樟的果子到底是什么味道呢?我做梦也 想吃啊! 呜-

校园的秋天又藏到了花园里, 你看, 柚子发出淡 淡的清香。一些吃货就飘了过来,口水都如滔滔江 水,连绵不绝,又如黄河滚滚,永无止境,这口水 啊,都快流成海了。合欢高大挺拔,像一位军人,它 的叶子像蒲扇,好像是在扇走夏天的炎热。

校园的秋天又躲在了食堂前,你看,桂花藏在枝 头上,像个害羞的小姑娘,它的香味像香水一样香, 仿佛来到了仙界。枫树正在由黄转绿,好像是一个个 巴掌,准备拍走30°以上的酷热。

校园的秋天,是一个淘气的孩子,是一首优美动 听的歌,是一幅五彩缤纷的画。

慈吉实验学校 三(3)班 杨洋 小记者证号: A2000167

秋

今天,阳光明媚,天空中飘着几朵棉花糖似的白 云。我们来到了人民公园, 寻找秋天的踪迹。

远远望去,一片片金黄的落叶像一条金色的毯子 披在大地妈妈的身上。梧桐叶像一只只蝴蝶在天空中 快乐地飞舞。银杏叶像一把把小扇子迎风摇曳,像在 对我们说:"欢迎你们,小朋友。"草坪上一朵朵紫色 的小花开得格外鲜艳。

这时候最快乐的就属我们小朋友了。大家围坐在 草坪上津津有味地吃着各种各样的零食。随后,老师 带领我们一起玩了老鹰捉小鸡的游戏。有些小朋友还 向大家展示了自己的才艺,我们都特别开心。

我喜欢这美如画的秋天,喜欢和老师、小朋友一 起寻找秋天。

第三实验小学 二(7)班 胡曦冉 小记者证号: A2003531 指导老师: 冯一丹

秋天的味道

秋天来了! 秋天来了!

秋天是什么味道呢?

满枝的柿子, 带来了甜蜜的味道; 鹅黄的桂花,带来了淡雅的味道;

金黄的稻田,带来了辛勤的味道;

弯腰的高粱,带来了丰收的味道; 火红的枫叶, 带来了热情的味道;

满地的落叶,带来了凄凉的味道。

你好似一个米其林大厨,

调动了人们的感官和味蕾,

用那丰富而独特的味道,

给人们带来美味的生活。

小记者证号: A2001945

第四实验小学 四(3)班 陈羿帆

稻田趣时先

我们坐在大巴车上一路欢声笑语地来到了美 丽的匡堰,一下车,就看到田野上一大片金黄的 稻谷低着头,弯了腰,像害羞的少女。一阵微风 吹来, 田野卷起金色的波浪, 一望无际的稻田, 就像一片金色的海洋。劳动开始了,我们在带队 老师的指挥下穿上雨鞋和雨衣,拿了一把镰刀开 始去收割稻谷, 你可别认为割稻谷是件容易的事 哦,其实也是要动脑筋的。如果你站的姿势不 对,就会很容易摔倒在田里,另外还要注意镰刀 的握法。这是我第一次在地里劳动,镰刀柄一会 儿握高了,一会儿握低了,反正毛病一大堆,我 小心翼翼地割了一小截稻谷, 弯着腰不一会儿就 累得直不起来,心想,原来农民伯伯种粮食再收 获粮食要付出这么多,真是太辛苦了。

休息了一会儿后就跑到打谷机那里开始去甩 稻,我用尽力气甩呀甩,一粒粒谷粒就像小雨点 一样的落在了稻谷桶里。听老师说,这个谷粒还 要运到晒谷坪上晒干,还需要经过脱壳,才能成 为真正的白米。然而,时间过得飞快,很快就到 了中午,老师叫我们聚在休息亭里开始学做紫菜 包饭,大家围在一起捏饭团,这个时候我已经饿 得肚子咕咕叫了, 我捏完一个就迫不及待地一口 咬下去, 哇! 真好吃啊! 又香又好吃的饭团, 吃 完后赶紧又做了一个很大的饭团, 打算带回家给 爸爸妈妈和妹妹尝尝,因为这是我劳动的收获哦。

> 实验小学 二(9)班 谢苏瑞 小记者证号: B2000578

游森林公园

秋高气爽,我和妈妈一起去森林公园游玩。 走进森林公园,各种颜色展现在眼前,红 的、绿的、黄的、白的、淡蓝的……像打翻了颜 料盘,美不胜收!

沿着小路往前走, 我们来到清澈的湖边。阳 光照耀下,湖水十分耀眼。湖面千姿百态,一会 儿水平如镜,一会儿水波荡漾。两只可爱的小鸭 子游过湖面,留下了一道道水纹。

"哇,好大一片草坪啊!"我和妈妈继续往前 走,看到了一片绿油油的草坪。草坪上开放着几 朵野花,蝴蝶正在上面嬉戏。草坪上,各种颜色 的大小帐篷随处可见,人们悠闲地或坐或躺,听 着音乐,吃着水果,十分惬意。孩子们奔跑着, 追逐着,撒下一串串笑声。

继续往前走, 眼前出现了一片火红的枫树 林。一片片枫叶像一只只翩翩起舞的红蝴蝶,随 风飘动。地上也落满了枫树叶子,像给绿色的地 毯绣上了红色的花朵。

保德实验学校 三(3)班 施愉棋 小记者证号: A2003211 指导老师: 江明央

秋日作别

踏着厚厚的落叶,

脚下感受到它和秋日深沉的道别。

闻着金桂残留的余香.

鼻中满是它和秋日浓浓的不舍

略带寒意的秋风掠过脸庞, 它也用自己的方式向秋挥手作别。

唯有那满山的红叶,

依旧挺拔了身姿向秋献上最美的送别之礼。

所有的一切, 惟愿看到秋日带着最美的背影离去,

待明年华丽转身,

我们再见!

慈吉实验学校 三(5)班 赵思然 小记者证号: A2000181

热情之心, 光耀你我 一读《下雨的书店》有感

我花费了整整一个下午的时间读完了《下雨的书店》这 本书,在天色已经微微变暗,剩下的几缕斜阳倾泻在我身 上,我才意犹未尽地合上了书的最后一页。闭上眼,书中的 人物和事情全都历历在目。书中讲的是莎拉和她的姐姐露子一 起去冒险遇到的故事, 其中我最喜欢的是秘密咒语这个故事, 透过那浅浅的雨幕,我看见里面那位爱写作文的古本先生,那 热情的舞舞子姐姐,那爱游玩的露子和她的姐姐莎拉,他们似 乎在我的眼前活了过来, 笑盈盈地开始了书中的生活。

在这些神奇的故事里,我最喜欢舞舞子姐姐,每次她 看见露子和莎拉,就会放下手中的事情,笑着迎上去招 待她们。有一次,舞舞子姐姐带她们去野外玩,突然走散 了,舞舞子姐姐镇定自若,冷静地回忆来时的路,一点一 点认真地找,不时地呼唤两姐妹的名字,最终在一条岔路 上听到了两姐妹的应答声,找到了她们两人。每次遇到困 难,她们都会被舞舞子的热情与精神鼓舞,从而更加勇敢 地去面对,去克服!

回忆到这里, 我想起我也有一个和这个故事相似的经 历:有一次,家里来了客人,妈妈很热情地切了水果,还 热情地邀请他们在我们家吃饭。我被妈妈的热情感染了, 看,客人们受到妈妈热情的招待,多开心啊。到了晚上我 也像妈妈一样热情地搬菜,为他们盛饭,桌上桌下忙得热 火朝天,连走路都带着一股风! 叔叔阿姨们看见我这么热 情,脸上也露出了灿烂的笑容,一直在夸我是妈妈的好帮 手,这更使我干劲十足。吃饭的时候,阿姨们不停地对我 说,在我们家吃饭感觉很愉快,很享受。我听了之后心中 热热的, 暖暖的: 原来这就是热情待人的魔力呀!

读完这本书, 我更体会到热情与真诚的重要性, 我要向妈 妈和舞舞子姐姐学习,以热情待人,用自己的热情去感染他人, 成为一个充满阳光的,把欢声笑语带到每一个人心底的少年!

保德实验学校 四(3)班 寿晗冰 小记者证号: A2003221

帶香芬芳

读《英雄人物故事》有感

这几天,我读了《英雄人物故事》这本书,里 面的英雄事迹让我深受感动, 其中使我记忆最深刻 的英雄是王二小。

王二小的爸爸是个了不起的侦察员。可是, 在 一次任务中,王二小的爸爸不小心暴露了身份,献 出了宝贵的生命。读到这,我忍不住攥紧了拳头, 心凉了半截,失去父亲的王二小该多少悲痛啊!-次,日本鬼子大扫荡,王二小的妈妈也被鬼子砍死 了。王二小十一岁就失去了父母。此时,我的心情 十分的沉重,像一块石头压在了心上。一天,王二 小听见有人大喊:"八路军来了!咱们的队伍来 了!"王二小马上碰见了爸爸的老战友李团长,并 且当上了儿童团团长。"真是太好了!" 我暗自说 道,心里替王二小高兴。时光流逝,一天,乡亲们 怀着丰收的喜悦,正在收割粮食。突然,区里的通 报员来报:鬼子又来扫荡了,大家做好准备!王二 小打算去探探,再用计把鬼子引进李团长的埋伏 圈,一进埋伏圈,寂静的山谷立刻响起了军号声和 大炮声,可鬼子把战刀刺进了王二小的胸膛,王二 小牺牲了。他用年经的生命写了一首抗日赞歌。

王二小的英勇事迹让我的心情久久不能平静 读了这本书, 让我深深体会到: 现在的美好生活是 无数个英雄的生命换来的, 所以我一定要好好珍 惜,把心中这一份悲痛转化成前进的动力,努力学 习,长大后把我们的祖国建设得更加强大、繁荣。

慈吉实验学校 双语 4D班 夏亦豪 小记者证号: A2000444

记英雄,惜当下

一读《小英雄雨来》有感

你们觉得怎样的人称得上是英雄? 在我心里,像 小雨来这样的人就是大英雄。雨来是《小英雄雨来》 中的主人公, 生长在晋察冀边区的芦花村, 他生性调 皮却机智勇敢, 在经历了一系列与日本侵略者的惊险斗 争后,终于成为了一个理智机警、有勇有谋的抗日英雄。

在雨来众多的故事中, 我印象最深刻的是雨来请 皇军"坐飞机"。雨来在村口玩耍被鬼子抓住,让他 带路,但他一点都不慌张,心里暗暗想主意。突然眼 珠子一转,机智的雨来先将鬼子带进了假地雷阵,迷 惑敌人,绕了好久才将鬼子带进了真雷地,炸得鬼子 落花流水, 哇哇大叫, 而自己故意翻进河中脱身, 给 鬼子致命一击。小小的雨来,在强大的敌人面前,竟有 如此的胆魄, 临危不惧、随机应变, 怎能不让人佩服。

读这读着,我的胸中涌起了一股热流,不禁想起 那段不堪回首的历史, 日本侵略者燃起硝烟, 烧杀抢 掠。战士们流血牺牲, 先辈们加入抗战军队, 反抗压 迫,才换来今天的和平。和雨来相比,我们幸福很多 了,我们无需战斗卫国,有可口的食物,好玩的玩 具, 更重要的是有父母的陪伴和爱护

雨来勇敢机智的英雄人物形象已深深扎入我的心 中, 我要向他学习, 面对生活、学习上的困难, 不退 缩,积极开动脑筋,用自己的智慧去克服难关。我下 定决心:好好学习,发奋图强。雨来是战争年代的英 雄, 而我要成为现代的知识英雄, 用智慧来建设祖国。

保德实验学校 四(4)班 沈雨泽 小记者证号: A2003225 指导老师: 蒋文雅

-生命的卫士》有感 读《钟南山—

2020年伊始,人类再一次面临了一场 灾难的突袭,一种不明病因的疾病突然在武 汉传染开来,恐惧笼罩在了人们的心头,大 家都争先恐后地逃离武汉, 在这危急关头, 钟南山院士却挺身而出,毅然深入疫情第一 线, 获取最真实的疫情状况, 布置相关的防 治隔离措施,最重要的是,本着实事求是的 科学精神, 召开了新闻发布会, 平复了诸多 谣言和不实影响, 让全中国站在了真相面 前,理智思考,树立了战胜疫情的坚定思想。

这段时间, 钟南山这三个字经常在我耳 边萦绕, 他究竟何许人也? 在我心中萌发了 一股好奇之心,带着好奇,我走进了《钟南山 -生命的卫士》这本书,让我对他有了更深

他出生在战争年代, 也曾饱受战乱之 苦;他曾是一名顽劣儿童,落得留级的下 场;也曾梦想飞翔,却与死神擦肩而过;也 曾面临志向的选择,终究坚定了学医的决 心;也曾经历时代的磨难,依旧艰难跋涉在 学医的道路上。苦难和挫折只是他成功路上 的绊脚石,反而锻炼出他勇于探索,坚韧不 拔的品质。

看完这本书, 我发现钟爷爷其实也跟我 们一样,也有儿童的贪玩之心,也会生病吃 药,也会为事俗琐事困扰,也是通过自己坚 持不懈的努力,才拥有高超的医术,高尚的 品德。所以我们要向钟爷爷学习, 从小树立 坚定的人生目标,勤奋刻苦地学习,让自己 成为像钟爷爷这样对祖国有用的人。

保德实验学校 四(4)班 胡乐言 小记者证号: A2003224